

উত্তরবঙ্গ সংবাদ

৩ বৈশাখ ১৪২৫ মঙ্গলবার ৪.০০ টাকা 17 April 2018 Tuesday 16 Pages Rs. 4.00 ইনটারনেট সংস্করণ http://www.uttarbangesambad.in



ভোটারের দিন অনিশ্চিত

▶▶ পঞ্চায়েত নির্বাচনের প্রক্রিয়ায় কলকাতা হাইকোর্টের হুগোদেশ মঙ্গলবার পর্যন্ত যে হুগোদেশ দিয়েছিল, মঙ্গলবার পর্যন্ত তা বাড়ানো হয়েছে।

▶▶ হুগোদেশের মেয়াদ বেড়ে যাওয়ায় ১ মে প্রথম দফার ভোটগ্রহণ অনিশ্চিত হয়ে পড়ল বলে মনে করছেন আইন বিশেষজ্ঞরা।

▶▶ মঙ্গলবার কলকাতা হাইকোর্টে বিচারপতি সুব্রত তালুকদারের এজলাসে পঞ্চায়েত ভোট নিয়ে মামলার শুনানি হবে।



কলকাতা, ১৬ এপ্রিল (সংবাদ) : পঞ্চায়েত নির্বাচনের প্রক্রিয়ায় কলকাতা হাইকোর্টের হুগোদেশ মঙ্গলবার বহাল রাখল। ওইদিন হাইকোর্টের বিচারপতি সুব্রত তালুকদারের এজলাসে মামলাটির শুনানি হবে। সোমবার বিচারপতি বিশ্বনাথ সমাদ্দার ও বিচারপতি অরিন্দম মুখোপাধ্যায়ের ডিভিশন বেঞ্চ শুনানি চলার সময়ে মামলাটি সিঙ্গল বেঞ্চে পাঠানোর পরামর্শ দেয়। মামলাকারীকে বিচারপতি বিশ্বনাথ সমাদ্দার বলেন, 'আপনার সিঙ্গল বেঞ্চে যান। এই মামলা সিঙ্গল বেঞ্চে বিচারের তালিকায় রয়েছে। আপনারা সেখানে যাচ্ছেন না কেন?' তালুকদার সাংসদ ও আইনজীবী কল্যাণ বন্দ্যোপাধ্যায় ডিভিশন বেঞ্চে বলেন, 'সিঙ্গল বেঞ্চ পক্ষান্তর হয়ে গিয়েছে।' সিঙ্গল বেঞ্চে দায়ের করা মামলাটি মেনেটেনেবল কিনা তাও খতিয়ে দেখবেন বিচারপতি সুব্রত তালুকদার। আইনজ্ঞরা মনে করছেন, হুগোদেশের মেয়াদ বেড়ে যাওয়ায় ১ মে প্রথম দফার ভোটগ্রহণ কিছুটা অনিশ্চিত হয়ে পড়ল।



নব্যের মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় বিরোধীদের সমালোচনা করে বলেছেন, তারা ১৫ মে মামলা ভোটারের প্রক্রিয়া শেষ করতে চেয়েছিলেন। তাছাড়া রমজান মাসেও ভোট করতে সমস্যা হয় বলে তিনি মনে করেন। তার বক্তব্য, রাজনৈতিক দলগুলি ভোটারের ছত্র পাায়।

এদিন ডিভিশন বেঞ্চ তৃণমূলের আইনজীবীর কাছে জানতে চাওয়া হয়, সিঙ্গল বেঞ্চে মামলা চলছে। তার রায় যোগ্যতার আগেই কেন ডিভিশন বেঞ্চে মামলা করা হল? এর জবাবে আইনজীবী কল্যাণ বন্দ্যোপাধ্যায় বলেন, 'সংবিধান অনুযায়ী নির্বাচন প্রক্রিয়া শুরু হয়ে গেলে সিঙ্গল বেঞ্চে তাতে হুগোদেশ দেওয়ার কোনো অধিকার নেই। তাই সিঙ্গল বেঞ্চে হুগোদেশের বিরুদ্ধে মামলা দায়ের করা হয়েছে।' কল্যাণবাবু ডিভিশন বেঞ্চে বোঝানোর চেষ্টা করেন, সিঙ্গল বেঞ্চে বিজেপি যে মামলা দায়ের করছিল সেটা

কোনোভাবেই মেনেটেনেবল নয়। সিঙ্গল বেঞ্চে নির্দেশের বদল চেয়ে তৃণমূল মামলা করেছিল। কিন্তু সিঙ্গল বেঞ্চ তৃণমূলের আবেদন নিয়ে কোনো কথা না বলে পঞ্চায়েত ভোটের প্রক্রিয়ার উপর হুগোদেশ দিয়েছে। কল্যাণবাবুর প্রশ্ন, সুপ্রিমকোর্ট যেখানে রাজ্য নির্বাচন কমিশনকে বলে দিয়েছে, আইন অনুযায়ী বাবস্থা নিতে এবং হাইকোর্টকে বলে দিয়েছে মামলাটি শুনতে, সেখানে হাইকোর্টের সিঙ্গল বেঞ্চে বিচারপতি সুব্রত তালুকদার কি নির্বাচন প্রক্রিয়া

রাজনৈতিক দলগুলি রাজনীতি না করে ভোটকে ভয় পায়। নির্বাচন মানে গণতান্ত্রিক অধিকার। সেখানে না গিয়ে ওরা কেন এসব করছে?

পঞ্চায়েত নির্বাচনের আচরণবিধি জারি থাকায় নতুন কোনো সিদ্ধান্ত নেওয়া যাচ্ছে না।

যে কাজ পড়ে আছে তাও করা যাবে না। বাংলার উন্নয়ন পিছিয়ে যাচ্ছে।

—মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়, মুখ্যমন্ত্রী

হুগো করে দিতে পারেন? সুপ্রিমকোর্টের আবেদন রায়ে স্পষ্ট উল্লেখ রয়েছে, পঞ্চায়েতের নির্বাচন প্রক্রিয়া শুরু হয়ে গেলে হাইকোর্ট সেই প্রক্রিয়া কোনোভাবেই বন্ধ করতে পারে না। তাহলে কলকাতা হাইকোর্ট কি সুপ্রিমকোর্টের রায় মানল? তখন ডিভিশন বেঞ্চ মন্তব্য করে, 'সিঙ্গল বেঞ্চ তো চূড়ান্ত কোনো রায় দেয়নি। তাহলে মামলার এই পর্যায়ে তৃণমূল কংগ্রেস এবং কমিশনের ডিভিশন বেঞ্চে আসার কি প্রয়োজন রয়েছে? আপনারা বরং সিঙ্গল বেঞ্চে ফিরে যান। কারণ, পঞ্চায়েতের বাক্যা বা পেঙ্কে মামলা নিয়ে তা সমর্থন করি না।' তখন বিচারপতি বিশ্বনাথ সমাদ্দার বলেন, 'আপনারা তবে কী চান?' তখন নীলাঞ্জলিবাবু বলেন, 'আমি কোনো আইন বিশেষজ্ঞ নই।' এই জবাব শুনে বিচারপতি হেসে বলেন, 'আপনিই যদি পঞ্চায়েত আইন না জানেন তবে কে জানবেন?' তখন কমিশন সচিব বলেন, 'হাইকোর্টের সিঙ্গল বেঞ্চে ১০ এবং ১২ তারিখের অন্তর্বর্তী নির্দেশ প্রত্যাহার হোক তা চায় কমিশন। কারণ, মনোময়নের স্ক্রুটিং, কর্মীদের প্রশিক্ষণ সহ সমস্ত প্রক্রিয়া বন্ধ হয়ে গিয়েছে।' তখন ডিভিশন বেঞ্চে রাজ্য সরকারের কাছে জানতে চায়, বর্তমান পঞ্চায়েত

বোর্ডগুলির মেয়াদ শেষ হচ্ছে? উত্তরে পঞ্চায়েত দপ্তরের অতিরিক্ত মুখাঙ্গন সৌরভ দাস বলেন, এ বছরের আগস্ট মাসে ডিভিশন বেঞ্চ বিকেল ৫টায় তৃণমূল এবং কমিশনের আবেদন খারিজ করে জানিয়ে দেয়, পঞ্চায়েত মামলা শুনবেন বিচারপতি সুব্রত তালুকদার।

এদিন সকালে কল্যাণ বন্দ্যোপাধ্যায় ওই আপিল মামলার শুনানির সূচনা করে বারবার আদালতকে বলতে থাকেন, সুপ্রিমকোর্টে মামলা দায়ের করার বিষয়টি গোপন করে বিজেপি আদালতের কাছে

বার্গে ভরসা ডিসান

সুইচার্জের শ্রুতি সার্টিফিকেট আওনে আম্কা সারা শরীর পুড়ে যায় দার। আমরা তখন লিহোঁরা। হাড়ভাঙা ছোড়ি সঙ্গে সঙ্গে শিলিগুড়ি'র ডিসানে নিয়ে যেতে বলল, ওদেরই একমাত্র বার্গ ইউনিট আছে। বার্গ ইউনিটে ভর্তি হল দাদা। ভোরে ৪ ঘণ্টা ধরে চলল অপারেশন। সপ্তাহে তিনেক পর সুস্থ হয়ে দাদা বাড়ি ফিরল। এখন রেপ্টে।

সুইচার্জের শ্রুতি সার্টিফিকেট আওনে আম্কা সারা শরীর পুড়ে যায় দার। আমরা তখন লিহোঁরা। হাড়ভাঙা ছোড়ি সঙ্গে সঙ্গে শিলিগুড়ি'র ডিসানে নিয়ে যেতে বলল, ওদেরই একমাত্র বার্গ ইউনিট আছে। বার্গ ইউনিটে ভর্তি হল দাদা। ভোরে ৪ ঘণ্টা ধরে চলল অপারেশন। সপ্তাহে তিনেক পর সুস্থ হয়ে দাদা বাড়ি ফিরল। এখন রেপ্টে।



অধিকানগরে আইআরবি-র সেকেন্ড ব্যাটেলিয়নের ক্যাম্পাসে জওয়ানদের অবস্থান।—সংবাদচিত্র

খোঁজ নিল নবান্ন, ব্যাফের বিক্ষোভে তদন্তের নির্দেশ

শিলিগুড়ি, ১৬ এপ্রিল : মাহারাতে উর্ধ্বতন অধিকাধিকারিকের বিরুদ্ধে প্রশিক্ষণের ব্যাফের জওয়ানদের বিক্ষোভে উত্তেজনা ছড়াল শিলিগুড়িতে। অভিযোগ, রাতভর এলাকায় দাপিয়ে বেড়িয়েছে ব্যাফের কিছু জওয়ান। ভয়ে রাতভর জেগেছে গোট।

শুরু করে ব্যাফের জওয়ানরা। খবর পেয়েই ঘটনাস্থলে যায় এনজিপি থানার একটি ডায়ানা।

হানীয় বাসিন্দারা জানান, রাত বারোটোর পরেই রাত্তায় বেরিয়ে আসে জওয়ানদের কয়েকজন। শুরু হয় তাড়ণ। পুলিশের গাড়ির কাচ ভেঙে দেওয়া হয়। খবর পেয়ে বিশাল ফোর্স নিয়ে পুলিশের উচ্চপদস্থ কর্মীরা ঘটনাস্থলে হাজির হন। কোণারকমে বুঝিয়ে ওই জওয়ানদের ভেতরে ঢোকানো হলেও রাত দুটো নাগাদ তারা ফের বাইরে বেরিয়ে আসে। কয়েকশো জওয়ান অধিকাধিকারিক বাক্সের দিকে ছুটেতে শুরু করে। তাদের সামাল দিতে ছোট্ট পুলিশ কর্তারা। ততক্ষণে ঘটনাস্থল থেকে সরিয়ে নিয়ে যাওয়া হয় আরআই-কে। ঘটনার জেরে আতঙ্কিত হয়ে পড়েন হানীয় গ্রামের বাসিন্দারা। পুলিশের বিরোধের ঘটনা শুনে লাঠিটোটা নিয়ে ঘরের ভিতরে রাত জাগেন গ্রামবাসীরা। ভোর চারটে নাগাদ ক্যাম্পে

অধিকাধিকারিকের বিরুদ্ধে প্রশিক্ষণের ব্যাফের জওয়ানদের বিক্ষোভে উত্তেজনা ছড়াল শিলিগুড়িতে। অভিযোগ, রাতভর এলাকায় দাপিয়ে বেড়িয়েছে ব্যাফের কিছু জওয়ান। ভয়ে রাতভর জেগেছে গোট।

অধিকাধিকারিকের বিরুদ্ধে প্রশিক্ষণের ব্যাফের জওয়ানদের বিক্ষোভে উত্তেজনা ছড়াল শিলিগুড়িতে। অভিযোগ, রাতভর এলাকায় দাপিয়ে বেড়িয়েছে ব্যাফের কিছু জওয়ান। ভয়ে রাতভর জেগেছে গোট।

কিয়ে যায় জওয়ানরা। ক্যাম্পে ফিরলেও ক্যাম্পের সামনে বিক্ষোভ দেখাতে থাকে তারা। উত্তেজিত জওয়ানদের সামাল দিতে রাতেই ঘটনাস্থলে যান সহকারী পুলিশ কমিশনার অচ্যুত গুপ্ত, এনজিপি থানার ওসি অনিবার্ণ ভট্টাচার্য ও পুলিশের বিশাল বাহিনী। সকালে ঘটনাস্থলে যান ডেপুটি পুলিশ কমিশনার জেএন (১) গৌরব লাল। সকালে ঘটনাস্থলে আসেন রাজ্য সমস্ত পুলিশের ডিআইজি জয়ন্ত পাল। এরপরেই বিক্ষুব্ধদের সঙ্গে বৈঠক করেন পুলিশ কর্তারা। ঘটনার খবর যায় পুলিশের উপরমহল এবং নবান্নে। নবান্নের নির্দেশে ঘটনার বিভাগীয় উদ্যোগের নির্দেশ দিয়েছেন রাজ্য পুলিশের ডিআই জয়ন্ত কর পুরকায়স্থ। পুলিশ সূত্রে খবর, ঘটনার খোঁজখবর নিয়েছেন আইজি (আইনশৃঙ্খলা) অনুজ শর্মা। এই বিষয়ে রাজ্য সমস্ত পুলিশের ডিআইজি জয়ন্ত পাল বলেন, 'যা হয়েছে তা ডিপিআইসিএর বিষয়। এই বিষয়ে বাইরে কিছু বলব না।' ঘটনার পর এখনও এলাকায় রয়েছে থমথমে পরিবেশ। মোতায়েন রয়েছে পুলিশ বাহিনী।

গরুমারায় ফের সন্দেহভাজনদের হানা, জারি সতর্কতা

শুভদীপ শর্মা ● লাটাগুড়ি

১৬ এপ্রিল : রাতের অন্ধকারে গরুমারায় দেখা মিলছে সন্দেহভাজন বেশ কয়েকজনের। তার জেরে রবিবার থেকে গরুমারায় নিরাপত্তা বাড়িয়ে দেওয়া হয়েছে বেশ কয়েকগুণ। বন দপ্তর সূত্রে খবর, সাহায্য নেওয়া হচ্ছে পুলিশ প্রশাসনেরও। গত বছর এপ্রিল মাসে গরুমারায় জোড়া গভার খুন করে খড়া কেটে নিয়ে যাওয়ার ঘটনার এক বছরের মাথা ফের এই ধরনের ঘটনা যাতে না ঘটে তারজন্য নিরাপত্তার চাদরে মুড়ে ফেলা হয়েছে গরুমারা জাতীয় উদ্যানকে। নিরাপত্তার কোনো খামতি রাখতে চাইছেন না বনকর্তারা।



জলপাইগুড়ির মোহিতনগরে উডালপুল তৈরির কাজ থমকে রয়েছে।—সংবাদচিত্র

উডালপুলের কাজ থমকে, প্রধানমন্ত্রীর দপ্তর থেকে চিঠি

জ্যোতি সরকার ● জলপাইগুড়ি

১৬ এপ্রিল : রাজ্যের মুখাসচিব মলয় দে-র গ্রামের বাড়ির সকল্য এলাকাতেই মোহিতনগরের উডালপুলের কাজ থমকে গিয়েছে। এরপরেই প্রধানমন্ত্রীর দপ্তর থেকে মুখাসচিবের কাছে চিঠি পাঠিয়ে নির্মাণকাজ দ্রুত করার জন্য প্রয়োজনীয় উদ্যোগ নেওয়ার কথা জানানো হয়েছে। চলতি বছরের জুন মাসের মধ্যেই মোহিতনগরে উডালপুলের নির্মাণ শেষ হওয়ার কথা ছিল। কিন্তু জাতীয় সড়ক কর্তৃপক্ষের পক্ষে তা কোনোভাবেই সম্ভব হচ্ছে না। অথচ শিলিগুড়ি-জলপাইগুড়ি সড়কে যানজট সমস্যার মোটোতে এই উডালপুল খুবই জরুরি। শুধু তাই নয়, গুরুত্বপূর্ণ এই সড়ক উত্তর-পূর্ব ভারত সহ দেশের প্রায় সবদিকে সংযোগ রক্ষা করে। ফলে প্রতিদিন মোহিতনগর রেলগেটের সামনে যানজট হচ্ছে। পরিবহন কর্মীদের পাশাপাশি মানুষ আশা করেছিলেন নির্দিষ্ট সময়েই উডালপুলের কাজ শেষ হবে। কিন্তু জমির চরিত্র নিয়ে প্রশ্ন ওঠায় নির্মাণকাজ এখন কার্যত থমকে আছে। কারণ, মোহিতনগরের বাসিন্দারা জমির ক্ষতিপূরণ নিয়ে প্রশ্ন তুলেছেন। উডালপুলের জন্য অধিগৃহীত জায়গায় দশটি বাড়ির মালিক এখনও বসতবাড়ি ভাঙেননি। তাঁদের বক্তব্য, বাস্তুজমির নামের পরিবর্তে তাঁদেরকে ডাঙা জমি হিসেবে টাকা দেওয়া হয়েছে। উপযুক্ত ক্ষতিপূরণ না পেলে জমি থেকে তাঁরা উঠবেন না। জানা গিয়েছে, মোহিতনগর উডালপুলের কাজ যথেষ্ট দ্রুতগতিতে হচ্ছে। কিন্তু গত একমাস ধরে জমি নিয়ে জটিলতা তৈরি হয়েছে বিপাকে পড়ছে জাতীয় সড়ক কর্তৃপক্ষ। উডালপুল নির্মাণের জন্য মোট ৩৪টি পিলার তৈরি

করতে হবে। এর মধ্যে ২০টি পিলার তৈরি করা হয়েছে। কিন্তু অবশিষ্ট ১৪টির কাজ করে শেষ হবে, তা নিশ্চিত করে বলতে পারছেন না নির্মাতারা। উডালপুলের জন্য অধিগৃহীত জমিতে থাকা বসতবাড়ি এখনও ভাঙেনি গোপাল চক্রবর্তী এবং রাখাল চক্রবর্তীরা। রাখালবাবু জানান, তাঁদের ক্ষতিপূরণ হিসাবে বসতজমির বদলে ডাঙা জমির দাম দেওয়া হয়েছে। বাস্তুজমির হিসাবে তাঁদের ক্ষতিপূরণ দেওয়া না হলে, তাঁরা জায়গা ছেড়ে উঠবেন না। কাজল দাস, উজ্জ্বল দাসের জলপাইগুড়ি ডিভিশনাল কমিশনারের দপ্তরে ন্যায্য ক্ষতিপূরণ না পাওয়ার অভিযোগ জানিয়েছেন। উজ্জ্বলবাবু জানান, এলাকার ১০টি পরিবার জমির ক্ষতিপূরণ দাম পাননি। ক্ষতিপূরণের যে টাকা তাঁদের হাতে এসেছে তা দিয়ে বাড়ি তৈরি হবে না। ক্ষতিপূরণের টাকা নিয়ে এই জটিলতার জন্যই কাজ থমকে আছে। জলপাইগুড়ির স্পেশাল ল্যান্ড অ্যাকুইজিশন অফিসার রামকুমার তামাং জানান, তাঁরা মোহিতনগর এলাকায় সরকারি বিধি অনুযায়ী জমি অধিগ্রহণ করেছেন। বাস্তুজমির বিষয়ে যে প্রশ্ন তোলা হয়েছে, তা নিয়ে তাঁরা খোঁজ নিয়ে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ করেন। জাতীয় সড়ক কর্তৃপক্ষের তরফে টেকনিকাল ম্যানেজার প্রদ্যুৎ দাশগুপ্ত জানান, মোহিতনগর এলাকায় উডালপুলের কাজ করতে গিয়ে তাঁরা সমস্যা পড়েছেন। প্রধানমন্ত্রীর দপ্তর থেকে রাজ্যের মুখাসচিবকে দ্রুত কাজ করার জন্য চিঠি দেওয়া হয়েছে। চলতি বছরের জুন মাসেই মোহিতনগরে উডালপুল নির্মাণের কাজ সম্পূর্ণ হবার কথা ছিল। মোহিতনগর এলাকা পাতকাটা মৌজার অধীন। জমি অধিগ্রহণের জন্য রাজ্য সরকারের মাধ্যমে জাতীয় সড়ক কর্তৃপক্ষ ক্ষতিপূরণ হিসেবে ৩০ কোটির বেশি টাকা দিয়েছে।

এরপর নয়ের পাতায়

হুমকি বিজেপির সন্ত্রাস বন্ধ না হলে থানায় আশ্রয় নেবেন প্রার্থী, কর্মীরা

জলপাইগুড়ি, ১৬ এপ্রিল : আগামী ২৪ ঘণ্টার মধ্যে বিজেপি প্রার্থী এবং কর্মীদের ওপর তৃণমূলের সন্ত্রাস বন্ধ না হলে, দলের সমস্ত প্রার্থীকে থানায় নিয়ে এসে বসিয়ে দেওয়া হবে। নির্বাচন শেষ না হওয়া পর্যন্ত প্রার্থীরা থানাতেই বসে থাকবেন। সোমবার দলীয় প্রার্থীদের নিরাপত্তা সুনিশ্চিত করা, দলের কর্মীদের ওপর থেকে মিথ্যা মামলা প্রত্যাহার এবং তৃণমূলের সন্ত্রাস বন্ধ করার দাবি নিয়ে থানা ঘেরাও করার পরে এই কথা জানিয়েছেন জলপাইগুড়ি জেলা বিজেপি সভাপতি দেবশিখ চক্রবর্তী।

জেলা বিজেপি নেতাদের অভিযোগ, গত ৯ তারিখ পঞ্চায়েত নির্বাচনের মনোনয়নপত্র জমা দেবার সময়সীমা শেষ হতেই বিজেপি কর্মীদের মনোনয়নপত্র প্রত্যাহার করাতে উঠেপড়ে লেগেছে তৃণমূল। বিজেপি প্রার্থীদের বাড়ি বাড়ি গিয়ে হুমকি দেওয়া থেকে শুরু করে তাঁদের মারধর, এমনকি বাড়িতে ঢুকতে বাঁধা রাখাও করেছে তৃণমূল। জলপাইগুড়ি জেলার একাধিক ব্লকে গত ৫ দিনে তৃণমূলের সন্ত্রাসের কারণে বিজেপি প্রার্থী এবং কয়েকশো কর্মী ঘরছাড়া। আতঙ্কে প্রার্থীরা অন্তর আশ্রয় নিয়েছেন। এমনকি, গত ৫ দিনে আতঙ্কিত হয়েছেন শতাধিক তেতা-কর্মী। জেলা বিজেপির পক্ষ থেকে অভিযোগ তোলা হয়েছে, জলপাইগুড়ি সদর ব্লকের বায়োপাটিকা, পাতকাটা, জলপাইগুড়ি গ্রাম পঞ্চায়েত এলাকায় বাইরে থেকে লোক নিয়ে এসে মোটরবাইকবাহিনী তৈরি করে সন্ত্রাস চালানো হচ্ছে বলে জেলা বিজেপি নেতৃত্বের দাবি। গত পাঁচদিনে শুধুমাত্র বায়োপাটিকা এবং পাতকাটা গ্রাম পঞ্চায়েত এলাকাতেই তৃণমূলের আক্রমণে আহতের সংখ্যা প্রায় ৪০। এদের মধ্যে ১০ জনকে হাসপাতালে চিকিৎসা করাতে হয়েছে বলে জানিয়েছেন বিজেপি যুব মোচার জেলা সভাপতি শ্যাম প্রসাদ।

এরপর নয়ের পাতায়

আজকের দাম

ডেপ্টেল- ₹৭৬.৭২
ডিজেল- ₹ ৬৭.৮৬

বিবু বিসর্গ



বোমাগুলি তো নেতিয়ে যাবে!



ধর্ষণ ও খুনের আশঙ্কায় কাটুয়ার নির্ঘাতিতার আইনজীবী
▶▶ খবর চারের পাতায়



দেশিকোত্তম পুরস্কারের খসড়া তালিকায় অমিতাভর নাম
▶▶ খবর বারোর পাতায়



গন্তীরের ছায়া সরিয়ে ইডেনে নাইট উদয়
▶▶ খবর মোলোর পাতায়

LUX
আমি নতুন লাঙ্কের ফ্যান মাত্র ₹10/-
হাজার হাজার ফুলের অনুভূতি। নতুন লাঙ্ক দেয় কোমল সুরভিত ত্বক।
57g ₹10/-